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55%

33%

28%

24%

21%

20%

15%

12%

11%

10%

6%

1%

6%

2%

The NHS

Our history

The Royal Family

British army/armed forces

Our culture and arts

Our system of democracy

British sports teams

The BBC

Our position in the world

Having a free press/media

British business

Other

None of these

Don't know

-7
What makes 
you proud to 
be British?

Which two or three of the 

following, if any, would you 

say makes you most proud 

to be British? 

Please select up to 3 

options.

Change since 

April 2022

August 2022 Base: 1,661 Online GB Adults aged 18-75 who are British citizens, 3-4 August 2022 

* Please note this option was not available when we asked this question previously
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47%

38%

33%

26%

25%

24%

18%

13%

1%

7%

4%

Good sense of humour

Polite / good manners

Friendly

Hardworking

Tolerant to other sections of society

Patriotism

Law abiding

Keep to themselves

Other

None of these

Don’t know

-

Nearly half of 
British citizens 
believe the best 
characteristic of 
British people is 
their good sense of 
humour

From this list, please 

select which two or 

three, if any of these you 

think are the best 

characteristics of British 

people as a whole?

Please select up to three 

options.

Change since 

July 2016

2022 Base: 1,661 Online GB Adults aged 18-75 who are British citizens, 3-4th August 2022 

* Please note this option was not available when we asked this question previously
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41%

35%

29%

24%

22%

17%

16%

16%

14%

8%

7%

2%

6%

3%

Ignorant of other cultures

Drink too much

Complain too much

Intolerant of other sections of society

Lazy

Bad eating habits

Rude

Too nationalistic

Too pessimistic

Bad teeth

Unfriendly

Other

None of these

Don’t know

+4

British citizens think 
the worst 
characteristic of 
British people is their 
ignorance of other 
cultures, followed by 
excessive drinking 

From this list, please select 

which two or three, if any of 

these you think are the 

worst characteristics of 

British people as a whole?

Please select up to three 

options.

Change since 

July 2016

2022 Base: 1,661 Online GB Adults aged 18-75 who are British citizens, 3-4th August 2022

* Please note this option was not available when we asked this question previously
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